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Megindult^^agynémettámadás 
a krimi és keresi félszigeten

A harcok egyre nagyobb méreteket öltenek. — Kréta vizein 
elsüSyesztett három brit rombolót a német légierő

Bengália határát helyen átlépték a japánok
Mint Stockholmból jeleentik, a svéd lapok értesülése szerint a Krimi fél­

szigeten a legutóbbi 24 órában rendkívül megélénkült a harci tevékeny ség. A 
német csapatok nagyarányú támadásba kezdtek a krimi front két szakaszán, 
ahol betörtek a szovjet vonalakba. Hétfőn késő éjszaka érkezett jelentések 
szerint a harcok egyre nagyobb méreteket öltenek.

Berlinből jelentik: (MTI) Mint a Német Távirati Iroda értesül, a Kerzsi 
félszigeten német és román csapatok nagy létszámú légikötelékek támogatá 
savai május 8-án támadásba kezdtek. A csata azóta teljes erővel folyik.

Londoni NST jelentés szerint illeté­
kes angol helyről közli. Hogy hétfő 
délután újabb nappali támadást intéz­
tek Anglia északkeleti részén egy meg 
nem nevezett helység ellen.

Berlinből jelentik (MTI.): Mint a Né­
met Távirati Iroda értesül, a német 
légihaderő Krétától délre elsiilyesztett 
három brit rombolót.

Milánóból jelentik (MTI.): Az észak- 
olaszországi sajtó kiemeli a szokásos heti 
magyar hadi jelentésből a magyar csapa­
tok tevékenységét és különösen támadó 
fellépését. A sajtó külön kiemeli a ma­
gyar légierők, elsősorban a magyar va­
dászok eredményes tevékenységét.

Megtagadták az engedelmes­
séget a behálózandó hindu 

csapatok
Az NST berlini jelentése szerint a 

Bengáliai öböl és Assam tartomány deli 
része között elterülő széles arcvonalon 
a japán előőrscsapat ok több helyen elér­
ték és átlépték Bengália halárát. A Ma­
lagan folyótól nyugatra a japánok 50 
kilométernyire vannak Chittagong város­
tól. Egy másik erős japán oszlop Malmi- 
poor, a hasonló nevű brit-indiai höher- 
állam 100.000 lakosú varosa felé tör. 
melynek rádzsája már Középindiában 
lakik. Az angolok sehol sem tanúsítanak 
tartós ellenállást.

Calcuttái jelentés szerint Madrasbnn 
és Caracchiban a hindu csapatok beha­
józás előtt megtagadták az engedelmes­
séget.

Senkung tartományban meg­
semmisítettek a japánok egy 

kétezer főnyi csimgkmgí 
köteléket

Tokióból, jelentik (Ml l.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Döméi iroda 
jelentése szerint a japán hadsereg erős 
kötelékei folytatták tisztogató hadmű­
veleteiket Santung tartomány délnyuga­
ti részében. Bekerítettek és megsemmi­
sítettek etrv kétezer főből álló csungkin-

gi köteleiket. A tisztogatási hadművele­
tek során a japán csapatok április vé­
gétől május 10-éig összesen 1803 fog­
lyot ejtettek ezen a szakaszon és a kí­
naiak 6207 halottat hagytak hátra.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Azok a japán 
esapatofx. amelyek a megvert kinai kö­
telékek üldözése közben a kina-burmai 
határon keresztül mélyen benyomultak 
Jiinan tartományba, gyors előnyomulá­
suk során nagy zsákmányra tettek szert.

A nagysietve visszavonuló kinai csapa­
tok óriási mennyiségű hadianyagot és 
felszerelési tárgyat hagytak hátra.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Mint a sidney-i 
rádió jelenti, Ausztrália népét figyel­
meztették. hogy ne legyen túlságosan 
derűlátó a korall-tengerl ütközet kime­
netelét illetően. A szövetségesek hajó­
hada csak kis japán egységeket pusztí­
tott el. A japánok nem fognak lemon­
dani céljuk eléréséről.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Tokio Ashahi 
Simbun szerint vasárnap Mindanao szi­
getén és a Visayan szigetcsoporton 
20.000 északamerikai és fiilöp-szigeti 
katona tette le a fegyvert, miután Wil­
liam Sharp vezérőrnagy felajánlotta, 
hogy csapatai feltétel nélkül megadják 
magukat.

An^olellenes tüntetések Párizs­
ban és más francia városokban
Vieltyből jelentik: (MTI) Az OFI je­

lenti: Retain tábornagy államfő vil- 
lenouvei birtokáról kedden reggel 9 
óra 15 perckor visszaérkezett Vichybe. 
A pályaudvaron az államfőt. Laval 
kormányfő fogadta. In en gépkocsin 
együtt azonnal a Hotel du Harcba men­
tek.

Vichyből jelentik: (B. T.) Vichyben 
és más francia városokban tüntetések 
zajlottak le az angolok ellen Mada­
gaszkár megtámadása miatt. A tünte­
tésekben frontharcosok, diákszerveze 
tek és a Doriot-féJe néppárt tagjai vet­
tek részt. Vichyben falragaszok jelen­
tek meg, amelyek idézik Retain és

Darlan beszédeinek fontosabb részeit, 
továbbá Lavalnak Madagaszkár kér­
désében Amerikának adott válaszát.

Az NST vichyi jelentése szerint Ma­
dagaszkárban az angol csapatok 5 
mérföldnyire állanak Ma hasa ga hely­
ségtől, amely még francia kézen vám. 
An ni vara no repülőterét, használhatat­
lan állapotban átadták az angoloknak. 
Az angolok az elfogott francia tiszteket 
hajókon internálták, az altiszteket és 
legénységet a szigeten levő fogolytá­
borban helyezték el. Diego Suarez vá­
rosban a francia tisztviselők helyükön 
maradtak. Az ipartelepen megszűnt a 
munka.

Washington nem fogadja el Lávái 
biztosítékát Martinique szigetére

Bernből jelentik (Búd. Tud,.): A lon­
doni Times washingtoni tudósítójának 
értesülései szerint az Egyesült Államok 
kormánya semmi körülmények között 
nem hajlandó Laval biztosítékát elfo­
gadni Martinique szigetére vonatkozóan. 
Nem fogadják el Robert tengernagy 
biztosítékát sem ha Lavallal érintke­
zésbe lép és a francia minisztereinöü 
hozzájárulását kikéri a martiniquei kér­
désben. Még nem lehet előre látni, mik 
lehetnek annak a következményei, ha

Laval nem járulna hozzá az amerikaiak 
által ajánlott megoldáshoz. Robert, ten­
gernagyot. a Martinique sziget francia 
haderő parancsnokát az Egyesült Álla­
tó óik hói felszólították, hogy tekintse ma­
gát illetékes független személyiségnek 
és ilyenképpen nyújtson biztosítékot 
Martinique, Guadeloupe, és francia Gua­
yana francia birtokként való további 
megmaradását illetően. Ezzel, mint az 
angol lap írja, nem szólították fel nyíl­
tan Robert tengernagyot, hogy csatla­

kozzék ,.a szabad francia mozgalomé­
hoz, hanem csak arra, hogy Vichytől 
függetlenül kössön megállapodást.

Washingtoni jelentés szerint a fran­
cia nagykövet hétfőn egy órás megbe­
szélést folytatott Hull külügyminiszter­
rel. A megbeszélésről jelentést nem ad­
tak ki. Távozóban a nagykövet kijelen­
tette. reméli, hogy a jelenleg Martini- 
queban folyó tárgyalások ..most kielé­
gítő megoldásra vezetnek.“ A nagykö­
vet nem nyújtott át formaszerinti jegy­
zéket Hullnak a martiniquei tárgyalások 
ügyében, de várja kormánya további 
utasításait.

Gáztámadással fenyegetőzött 
Churchill

Milánóból jelentik (MTI.) A Stefani- 
iroda jelenti: A Corriere Della Sera 
„Kétségbeesett sivárlelküség“ cim alatt 
megállapítja, hogy Churchill rádióbeszé­
de Anglia helyzetének rendkívüli ko­
molyságára mutat. Churchill a legember­
telenebb fenyegetésekre vetemedik. Gáz­
támadásokat és nyílt városok bombázá­
sát helyezi kilátásba. Nyíltan terrorista 
eszközöket jelent be, minthogy másként 
nem hír ellenállani a hármas szövetség 
fölényének. Ilyen fenyegetések azonban 
nem zavarhatják meg a tengelyhatalmak 
szilárd nyugalmát, mert rendelkezésükre 
áll a kellő anyagi és erkölcsi erő. hogy 
diadalmasan szembenézzenek bármiféle 
támadási kísérlettel. Ha megindul a 
borzalmas vegyiháboru, amelytől az an­
gol kormány nem idegenkedik, akkor a 
civilizált világ Angliára és Amerikára 
hárítja a szörnyű felelősséget a háború 
legembertelenehh formájának alkalma­
zása miatt.

Madridból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Newyorki jelen­
tés szerint Churchill beszéde nagy csa­
lódást okozott Északamerikában. Azt 
várták ugyanis, hogy Churchill beszé­
de megszünteti a korall-tengeri ütkö­
zettel kapcsolatban keletkezett ideges 
feszültséget. Azt is várták, hogy Chur­
chill világosan állástfogla.1 a második 
arcvonal kérdésével kapcsolatban. Az 
Egyesüt Államokban erős felháboro­
dást keltett az a tény, hogy a beszéd 
egyik kérdéscsoportot sem tisztázta. Az 
észak amerikai sajtó fokozott mérték­
ben erőlködik a lakosság megnyugta­
tásán. A lapok e célból régi eseménye­
ket, mint például Tokié bombázá-sét 
elevenítik fel és idegháboruróí beszAi- 
ne.k, r
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Törökországban ma már nem akad 
ember, aki beugrana az angolszász 

propagandának
Popen német nagykövet feltünéstkeltő fejtegetése a mai 

Törökország felfogásáról
Szaiomkiből jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: A Wacht in Sü- 
doste® ciroü német katonaujség közli 
Papén ankarai német nagykövetnek a 
mai Törökország felfogásáról szóló cik­
két. Papén a cikkben a következőket 
írja:

— Az ellenséges hatalmak részéről
éppen a múlt hetekben a legnagyobb 
erőlködések közepette azt állították, 
hogy a tengelyhatalmak várható nagy 
támadásuk során Törökország megro- 
hanását is tervbevették és ezzel kap­
csolatban jelentős romamai és bulgá­
riai csapatösszevonásokról beszélnek, 
megpróbálva úgy beállítani a dolgot, 
mintha a tengelyhatalmaknak, ha 
Angliát, végérvényesen meg akarják 
verni, nem marad más választásuk, 
mint a Törökországon való átvonulás. 
Ennek a módszernek egy évvel ezelőtt 
lett volna némi sikere, ma azonban 
nem akad olyan ember Törökország­
ban, aki ilyesminek beugrana. Az an­
gol -aemrikai hírverés még nem vette 
észre, ezt, mert, mindig rendkívül ne­
hezére esett, Törökország hangulatát és 
állásfoglalását megérteni. A Törökor­
szággal kötött, szövetség nagy reménye­
ket, keltett a szövetségesekben, azóta

azonban a legostobább propaganda­
szervezőknek íb be kellett látniuk, hogy 
Törökországnak ezzel a szövetséggel
csak egyetlen célja volt, saját, bizton­
ságának és sérthetetlenségének biztosí­
tása. A török kormány politikájának 
célja és az egész török nép kívánsága 
ma is a háborútól való távolmaradás. 
Évszázadok óta közismert a vágyako­
zás, melyet Oroszország egy jégmentes 
tengerhez való kijárás iránt táplál. Ez 
a politikai cél, ame'iy Oroszország föld­
rajzi helyzetéből származik, sohasem 
változik meg. Minden okunk meg van 
annak feltételezésére, hogy Eden és 
Sztálin megegyezésük során ezt a kér­
dést is megtárgyalták. Cripps nyilat­
kozatából kiderül, milyen nagymérték­
ben hajlandó ma Anglia a szovjet kö­
veteléseknek Európa ujjárendezése so­
rán helyet adni. Angliában az a, meg­
győződés uralkodik, hogy csak Szovjet 
győzelme mentheti meg a brit ural­
mat. Ez az egész fejlődés homlokegye­
nest ellenkezik a török érdekekkel. Eb­
ből pedig arra következtethetünk, hogy 
az angol szövetség céljai és kihatásai 
teljesen új jelleget kölcsönöznek a tö­
rök-angol kapcsolatoknak. Európa — 
fejezi be Papén fejtegetését r- új szel- 
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Apolló Filmszínházban Csak 16 éven feiülleknelT
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Főszerepben: A világ legnagyobb jel'emezinésze RAIMU
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Belvárosi
A húsz éves magyar szenvedés óriási filmje I

Magyar feltámadás
Ina: A magyar sors. Paradas szereposztás: Tőkés Anna, Kiss Ferenc 
Otrubay Melinda, Csortos Gyula, Kiss Manyi, Bilicsy f., Maklárv’ 

Toronyi, Pethes, Benkö Gy. stb. Y’
Kedden utoljára : HULLÓ BILINCSEK.

A kegyetlen angol király

. RICHARD
vérgőzös uralkodásáról készült monumentális film

Csütörtöktől a C ASIN ÓBAN
Kék madár

lepi) és politikai egységeként a keleti 
harctéren bizonyságot tett feltétlen él- 
niakarásáról. Ez a folyamat feltartóz­
tathatatlanul halad a kiteljesedés felé. 
Az új Európa szellemi összefogásának 
törvénye végül vas következetességgel 
táborba gyűjti azokat, is, akik hitval­
lást tesznek hozzátartozandóságuk- 
rój és akik az új Európa keretein be­
iül megtalálják fuesietlen és népi biz­
tonságukat.

Széni László ünnepi hete után
fékezések, tények, igazságok .

A $zent Laspln-két ünnepségei kazal 
(T legmagesztósabb. legfelemelőbh két- 
ségte lenül a Szent Jobb és a hercegpri- 
más látogatása volt. Bárkivel beszélünk, 
mindenki a legnagyobb elragadtatással 
emlékezik vissza az Aranyvonat érkezé­
sére, o Szent Jobb körmenetére, a tá­
bori misére, a város minden igaz ma­
gyarjának mélységes meghntodottságára, 
a boldogságtól könnyezd szemekre, a 
város és a megye hivatalos hódolatára, 
a postagalambok felröppenő felhőire. 
Örömmel és jogos büszkeséggel töltötte 
el az is a sziveket, hogy az egész or­
szág tudomást vett ünnepünkről. A rá- 
óin elvitte Szén' László ünnepi hetének 
hírét a legkisebb magyar tanyára is. Ha 
a körülmények miatt nem is tudtuk ter­
jedelmében országossá tenni ünnepün­
ket, híre jelentősége, hangulata orszá­
gos volt. Az egész ország szive velünk.volt.
értünk dobogott azon az emlékezetes va­
sárnapon. sőt az egész héten. Az idő­
járás is megemberelte magát és a kivé- 

lesen késedelmeskedő tavasz tőrlietö 
gúnyában mutatkozott az egész héten. 
Hála érte a jó Istennek!

\'rm mehetünk el szó nélkül a város 
Vezetőségének, különösen dr. fflalky 
Endrének V\ dr. Soós Istvánnak a Széni 
László-hét sikere érdekében végzett 
nagy munkája mellett. Elmondhatjuk 
hogy mindent megtettek, minden befő 
Ivasukat mozgósították a siker érdeké­
ben. Epleslcges hangoztatni, hogy mi­
lyen nehéz volt sorompóba állítani n 
szükséges eszközöket a mai időkben. 
Amit meg lehetett tenni. azt mégis 
megtették. Ezenfelül méltóképpen ki- 
lejezésr atták minden alkalommal 
ünnepi beszédekben. köszöntésekben 
üdvözlésekben az ünnepi hét jelentősé­

gét: Szent László szellemének felidézé­
sét, Amit tettek, tudjuk, hogy öngetle, 
nül. Szent László városa iránti szere- 
tétből, a magyar jövőért tették. Mégis 
hálával tartozik nekik az egész vpros 
közönsége s mi sem mulaszthattuk el, 
hogy az elismerés zászlaját meg ne hajt­
suk előttük. Mellettük állptt nem 
ugyan a nagy nyilvánosság előtt, annál 
Inkább azonban a munkában — dr. 
Medvigy Ferenc, aki fáradhatatlan volt 
a rendezés munkájában, az ötletekben, 
az irányításban és szerényen visszahúzó­
dott mindig, amikor elismerésről veit 
szó. Nagyon sokat fáradozott az ünnep­
ségek egyházi részének megszervezésé­
nél Fnllmann Géza teológiai tanár és az 
iskolások énekének betanításánál és 
vezetésénél Babies László hittanár. Mein 
akarjuk felsorolni az ünnepség összes 
munkásait, a visszaemlékezés sorén azon 
hun néhány név önkéntelenül 
rn kívánkozik.

a papír-

'i agyon sok szint, mozgalmasságot 
vittek az ünnepi hét eseményeibe a kő- 

piskóták. Nagyváradnak nines főis­
kolája. Sok tekintetben sajnálatosan 
iiezzük ezt. A középiskolák azonban 
igyekeztek pótolni ezt a hiányt az ün­
nepi hét folyamán. A Szent László gim­
názium ünnepi estje külön is kiemelke­
dett a középiskolák teljesítményei kö­
zül. így Is illett ez Szent László diák­
jaihoz. A tnrnnünnepélyek, a sportese­
mények is az ünnepi hét legsikerültebb 
rendezései voltak. Tömegeket mozgat­
tak meg és igazi magyaros, gyönyörköd­
tető látványt nyújtottak,

Itt emlékezünk meg arról a kis keres- 
k edelmist a diákról, aki a Szent László 
labdarugó villámtorna mérkőzéseiről 
színes, eleven írásokban számolt. be.

Nagy Imre első osztályos kereskedelmis, 
ta kisdiák a maga módján szintén ap 
ünnepségek sikeréért dolgozott■

A leventék részvétele szintén kiemel­
kedő eseménye volt az ünnepi hétnek. 
A Szent László csillagportya országos 
hírt jelentett Nagyvárad számára.

Az ünnepi hét kezdetén, a Szent Jobb 
érkezésénél, a körmenetnél mindenkit 
meghatott a postagalambok felröppenő

felhője. Ezernyi galamb vitte suhogó 
szárnyakkal Nagyvárad üzenetét szerte 
az egész országba. Kezdődy Gyula ke­
reskedőt, a helybeli postagalambosok 
vezetőjét és Jeslcó Sánaor tanárt illeti 
a dicséret az ötletért, a megrende­
zésért. Azon csodálkozunk csak, hogy 
a magyar rádió kiküldötte hogyan nem 
tudta, vagy nem akarta észrevenni a 
galambokat, A sok időtölto intermez- 
zókban elfért volna néhány lelkes mon. 
dat a postagalambokról is.

Nagyvárad sajtója is derekasan ki­
vette a részét a munkából. Nem magún- 
kát dicsérjük, nem reklámot ózunk, 
nem mondvacsinált híresség után fatká­
ra zunk, A névtelen újságíróról akarunk 
megemlékezni, aki sokszor egész napját 
feláldozva, állandó éberséggel, kitartás­
sal, mindig színesebb, elevenebb beállí­
tások után kutatva dolgozott a krónikás 
hálátlan szerepében. Nem elismerésre 
vágyunk. Még esak megértésre sem szá­
míthatunk, mert az újságíró idegölő 
m unkáját csak mi ért jük, mi tudjuk. Ho­
rnost az ünnepi hét után örömmel ál­
lapíthatjuk meg, hogy sikeres volt a fá­
radozás, elismerés helyett megalég- 
sztünk a végzett munka szerény öntuda­
tával. (p Jr j

Megállapították 
a mezőgazdasági kamarák 
ezévi illeték-kivetési kulcsát

Budapestről jelentik: (MTI) A mező­
gazdasági kamarák 1942. évre szóló 
mezőgazdasági kamarai illeték-kivetési 
kulcsát, a földművelésügyi miniszter 
jóváhagyása mellett megállapították. 
Az 1942. évi mezőgazdasági kamarai 
illeték kivetési kulcsa az ösgges mező- 
gazdasági kamarák területén a föld- 
birtokosoknál és haszonélvezőknél egy­
ségesen az állami földadó 4 százaléka. 
A haszonbérlőknél, a mezőgazdasági 
mellékipari üzemeknél, halastavaknál, 
mezőgazdasági termelési, értékesítési 
és fog>aszlásj szövetkezeteknél az álta­
lános kersetj adó, illetve társulati aiő 
4 százaléka. A visszacsatolt keleti és 
erdélyi országrészek területén a mező- 
gazdasági kamarai illeték helyett a fo­
lyó évben is mezőgazdasági erdekkép- cau

viseleti illetéket kell fizetni, amely 
ugyancsak 4 százalékos megterhelést 
jelent.

Zsidó világbirodalom és ksd 
sereg felállításéi követeli az 

amerikai cionista bizottság
Amsterdamból jelentik (MTI.) A Né­

met Távirati Iroda jelenti: Mint a brit 
hírszolgálat jelenti, az amerikai cionista 
bizottság által összehívott zsidó értekez­
let határozatot hozott, amely követeli, 
hogy alapítsák meg a zsidó világbiro­
dalmat és állítsanak fel Palesztinában 
zsidó hadsereget. A határozatot a 40 
amerikai államból és 17 külföldi or­
szágból összegyűlt 600 képviselő

gulag fogadta el.
egy.
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Sikeres ellentámadásokat 
hajtottak végre a németek a keleti

arcvonalon
Az ellenség helyi támadásait kemény harcokban visszaverték

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti a Führer fő­
hadiszállásáról. A véderő főparancs­
noksága közli: A keleti arcvonalon 
az ellenség helyi támadásait részben 
kemény harcokban visszavertük. El­
lentámadásaink eredményesek "oltak. 
Lappföldön ismételt ellenséges táma­
dásokat hiúsítottunk meg. A Fekete­
tengeren fegyveres felderítésre beve­
tett repülőgépek a Keres felé vezető 
tengeri úton elsülyesztettek egy 1300 
tonnás kereskedőim hajót. Az északi 
arcvonalon az ellenség vasárnap sú­
lyos veszteséget szenvedett. Légihar­
cok során német vadászok 27 gépet 
lelőttek. Saját veszteségünk egy gép 
volt. Harcigépeink bombákkal meg­
rongáltak egy nagyobb kereskedelmi 
hajót a Lissn-öbnlhen és hatásosan 
bombázták Murmanszk kikötőjét, va­
lamint a murmanszki vasutat. Észak- 
Afrikáhan kölcsönös felderítő tevé­
kenység folyt. A máltai La Valetta ki­
kötőjében egy hadihajót támadtunk 
meg. Ennek során a kisérő olasz va­
dászok 8 gépet lelőttek. Német vadá­
szok elkeseredett légiharcokban 9 el­
lenséges gépet lelőttek. Két másik gé­
pet Észak-Afrikában lőttek le. így 
vasárnap a földközi-tengeri térségben 
megsemmisített gépek száma 19.

Az Alexandráitól északra lévő ten­
gerrészen egy harcigépiink felgyújtott 
egy 5.000 tonnás hajót, amelynek 
megsemmisítésével számolni lehet. A 
Nagybritannia elleni harcban légi­
erőnk nappali támadások során teli­
találatot értek e! egy Folkestone mel­
letti gyártelepen, valamint az egyik 
esapattáborban. A Faroer-szigeteknél 
bombákkal megrongáltunk egy keres­
kedelmi hajót. Mint külön jelentésben 
jelentettük tengeralattjáróink az ame­
rikai vizeken a Karibi-tengeren és a 
Mexicoi-öbölben 21 ellenséges hajót 
sülyesztettek el 118.000 termával. En­
nek az eredménynek elérésénél külö­
nösen kitüntette magát Krémer sor­
hajóhadnagy tengeralattjárója. A ten­
geralattjáró noha súlyosan megsérült, 
négy nagy hajót elsiilyesztett 35.000 
tonnával.

Több ellenséges erődöt 
semmisített meg 

Kurszktól keletre egy 
német rohamcsapat

Berlinből jelentik: (NTI.) A ke­
leti arcvonal középső szakaszán va­
sárnap a bolsevista támadásokat az 
ellenségnek okozott súlyos vesztesé­
gekkel visszaverték. Kurszktól kelet­
re egy német rohamcsapat több el­
lenséges erődöt semmisített meg, sok 
foglyot ejtett é« sok fegyvert zsák­
mányolt. Német repülőgépek ezen a 
szakaszon huszonhat szovjet páncél­
kocsit semmisített meg. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Az S. A- 
vezérkarának főnöki hétfőn a sajtéi 
előtt érdekes adatokat közölt az S. A. 
alakulatoknak a keleti arcvonalon 
való részvételéről. Ezek szerint Né­
metországban a háború kitörésekor 
1.4 millió tagja volt az S. A. szerve­
zetnek. 989.000 S. A. tag teljesített 
katonai szolgálatot eddig a keleti 
arcvonalon, 19 főcsoportvezető, cso­
portvezető és 27 dandárvezető esett 
el. (MTI.)

Kairóból jelentik: (Búd. Tud.)

nak 22 halálos és 40 sebesült áldo­
zata volt. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A bolse­
visták az elmúlt héten 219, a britek 
109 gépet vesztettek. (MTI.)

Gcnjbnl jelentik: (NTI.) Genf he 
érkezett jelentések szerint Washing­
tonban hivatalosan közölték, hogy a 
tengely tengeralattjárói az elmúlt Im­
ién 18 szövetséges hajót sülyesztet­
tek el. Ezzel összesen 165 hajót sü- 
Ivesztettek cl Amerika hadbalépése

Alexandriában a legutóbbi bombázás- óta amerikai vizeken. (MTI.)

Oiasz lap cihhe 
Magyarország idő- 
szerű politikai kér­

déseiről
Milánóból jelentik: (MTI.) A Ge- 

rarchia című fascists folyóirat, ame­
lyet Mussolini alapított, cikket közöl 
Magyarország időszerű politikai kér­
déseiről. Kiemeli, hogy Magyarország 
elsőnek csatlakozott a tengelyhez. 
Délkeleturópa és a Dunavidék vihar­
zó terében csak Budapest és Szófia 
jelent szilárd elemet. Dicsérettel em­
lékezik meg az eddig hozott zsidó- 
törvényekről. A kérdés végleges ren­
dezését csak európai megoldással le­
het lezárni. A magyar nép tudja, 
hogy övé az elsőbség a dunai és bal­
káni államok 1 Özött és érzi felelős­
ségét az új európai rend tekinteté­
ben.

Lassú ütemben halad az angol előnyomulás
Diego Suareztől délre

Roosevelt különmeghizottja kielégítőnek mond’a a martiniquei francia 
főkormunyzóval folytatott tanácskozását. Laval kihallgatáson fogadta

a japán nagykövetet
Virhyből jelentik: (OFI.) Petőin 

tábornagy államfő csütörtökön el­
utazott Virhyből, hogy rövid pihe­
nőt töltsön vidéki birtokán. Laval 
kormányfő naponta háromszor is tá­
jékoztatta az államfőt a helyzetről. 
Petain vasárnap Villencuveba uta­
zott és ott résztvett a Jeane D‘Arc 
emlékünnepen. Fontos eseményekre 
való tekintettel Vilianeuveből külön- 
vonaton visszatért Vichybe. (MTI.)

Virhyből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelentit Vichyben úgy 
tudják, hogy a francia Antillákra vo­
natkozó követelések a következőkre 
irányulnak:

1. Amerikai helyőrség és állomások

létesítése a francia Antillák hadászati- 
lag fontos helyein.

2. Martinique szigetén horgonyzó ha­
jók leszerelése.

3. A francia Antillákon lévő francia 
tartályhajók átengedése.
Stockholmból jelentik: (NTI) Roose­

velt elnök külön megbízottja, mint 
Washingtonból közlik. Martinique- 
szigetéről visszaérkezett és kijelen­
tette, bogy a francia főkormányzóval 
folytatott megbeszélései kielégítő fo­
lyamatot vettek (MTI.)

Virhyből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Laval hétfőn 
hosszabb kihallgatáson fogadta a japán 
nagykövetet.

Ausztrália ufabb válságtól tart 
a .koralt-tengrerí ütközet után

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
brit hírszolgálat jelenti az ausztráliai 
szövetséges főhadiszállásról, hogy 
Curtin miniszterelnök. Me. Arthur 
tábornok, Forde hadügyminiszter és 
Hinney között folytatott megbeszélé­
sek után Forde kijelentette, hogy bár 
Ausztrália védőműveit az utóbbi két 
hónapban jelentékenyen megjavítot­
ták. a nemzet harci készültsége még

nem teljes. Mindent meg kell tenni, 
hogy meggyorsítsák a repülőgépek, 
felszerelési tárgyak és a lőszer gyár­
tását, mert a korall-tengeri csata 
után számítani kell újabb válság le­
hetőségeire is. (MTI.)

Virhyből jelentik: (OFI.) Ide ér­
kezett jelentések szerint az angolok 
előnyomulása Diegó Suarez városától 
délre nagyon lassú ütemben halad.

Bagdadba érkezeit a gtoucesteri
herceg

Antaliakéi jelentik (MTI.) A NTI. 
jelenti: A bagdadi rádió jelentése sze­
rint a gloucesteri herceg Bagdadba ér­
kezett.

Bangkokból jelentik: (NTI.) Az in­
diai nemzeti tanács bangkoki szóvivő­
je nyilatkozatot adott, amelyben 
hangsúlyozta, hogy a passzív ellenál­
lásnak már is megmutatkozott az első 
eredménye, mert a brit-indiai hadse­
regbe sor alá kerülő újoncok száma 
csökkent. A szóvivő emlékeztetett 
Bőse szavaira, amelyben azt mondta,

hogy a katonák a kezükben levő fegy­
vert helyes irányban fogják, lázadja­
nak fel és vessenek véget Anglia ural­
mának Indiában. (MTI.)

Tokióból jelentik (MTI.) A NTI. je­
lenti: A Domei-iroda jelenti a burmai 
arevonálról, hogy japán csapatok május 
4-én reggel elfoglalták Budaiint. amelv 
Moldvától 25 mérföldnyire északra fek­
szik. Más japán kötelékek május 5-én 
este megszállották Móni válói 45 mér­
földnyire északra Tabaynt.

Amsterdamból jelentik (MTI.) A NTI.

jelenti: A brit hírszolgálat szerint a 
csungkingi hétfő esti kínai hadijelentós 
beismeri, hogy a japánok május 8-án 
délelőtt bevonultak Myitkyinába.

Rossevelt „rendkívüli meg* 
bízottat“ nevezett ki a trón* 

nélküli holland királynő 
mellé

Rómából jelentik: (Stefani.) Ch.ur- 
chili beszédét a római sajtó a Kétség­
beesés beszédének nevezi. Az angol 
miniszterelnök — Írják a lapok — 
miután nem jelenthette be a második 
arevonal létesítését, bejelentette, hogy 
bomba támadásokat intéznek nyílt vá­
rosok ellen. Churchill fenyegetését a 
hármasegyezmény országaiban minde­
nütt nyugtalanság nélkül fogadták, 
mert ha azokat valóra váltják is, Né­
metország. Olaszország és Japán tud­
ni fogja, hogyan adja meg a kellő vá­
laszt. (MTI.)

Rómából jelentik (MTI.) A Stefani 
iroda jelenti: Azt a hírt, hogy az Egye­
sült Államok rendkívüli követet neve­
zett ki a németalföldi királynőhöz, a 
római sajtó nevetségesnek mondja. A 
nagylelkű elhatározás célja — úgymond 
—- nyilván a királynő megvígasztalása 
Holiand-India elvesztése miatt. Megálla­
pítják egyúttal, hogy Roosevelt megnyi­
latkozása semmiféle célzást nem tartal­
maz a holland birodalom visszaállítása 
tekintetében.

Oltárából jelentik: (OFI.) King 
miniszterelnök törvényjavaslatot
nyújtott be arról, hogy függesszék 
fel, a tengerentúli katonai szolgálat 
megtiltásáról szóló intézkedéseket. 
Bejelentette, hogy Cardin közleke­
désügyi és közmunkaügyi miniszter 
lemondott, azzal az indokolással, 
hogy nem támogathatja tovább a kor­
mány politikáját. (MTI.)

Cenfltől jelentik': (NTI.) Az Eve­
ning Standard jelentése szerint Roose­
velt tervezett angliai utazása elma­
rad. Roosevelt addig nem utazik An­
gliába. amíg a háború a szövetsége­
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lsek győzelmével el nem dőlt. A lap 
szerint Roosevelt akkor majd győze 
mi utazásra megy Angliába. A lap 
megállapítja a továbbiakban, hogy 
ezidőszerint Roosevelt élete sokk 
idrágább, semhogy esetleg olyan uta 
zásra áldozza fel, amelytől semmi 
különösebb eredmény nem várható 
Anglia egyébként is túlságosan ki 
van téve a német repiilőtámadáeok 
pák. Washington egyelőre biztonságé 
eebb helv Roosevelt számára.

A japán külünyminíszter 
beszéde a brit birodalom

bomlásért

Tokióból jelentik: (NTI.) A japán 
külügyminiszter hétfőn este a Csen- 
ides-óceáni Intézet előtt mondott be­
szédében megjegyezte, csak ki kell 
nyitni szemünket, hogy lássuk miként 
bomlik a brit birodalom napjainkban. 
Az indiai kérdéssel kapcsolatban utalt 
a briteknek az Északamerikai Egye­
sült Államok segítségével felállítandó 
katonai támaszpontjaira és kijelen­
tette, nem fogjuk tétlenül nézni eze­
ket az eseményeket, nemcsak India 
népe érdekében, hanem az újjáépülő 
Kelet-Ázsiának érdekében sem. Rend 
kívül fájdalmasan érintene bennün 
két, ha az indiai népet arra kénysze 
rítenék, hogy egy csepp vérét is fel 
áldozza azért, hogy Anglia kizsák 
mányoló politikáját tovább folytat 
hassa. (MTI.)

Bernből jelentik (MTI.): Az angol hír­
szolgálat közlése szerint illetékes he­
lyen kijelentették, hogy Burmából nem 
érkeztek pontos értesülések. amelyek 
világot vetnének a zavaros helyzetre, de 
Dgv tudják, hogy a brit csapatok vissza­
vonulóban vannak.

Merényletet követtek el 
Palesztinéban egy angol 

katonavonat ellen
Szófiából jelentik: (NST) Palesztináé 

Egyiptom határán palesztinai oldalom 
EI Ans városa közelében merényletet 
követtek el egy angol katonavonat el­
len. i angol meghalt. Valamennyien 
Delafrikából Palesztinába áthelyezett 
tisztek voltak.

A honvédelmi miniszter tájékoztatóid a
hadbavonultak rászorusö hozzátartozóinak

segélyezési módiáról
(MTI) A katonai szolgálatot telje­

sítő személyek rászoruló hozzátarto­
zóinak segélyezésére vonatkozó kor­
mány és miniszteri rendelet ismerte­
tésének hiányában a közvélemény kö­
rében téves nézet és felfogás uralko­
dik. ezért a honvédelmi miniszter tá­
jékoztatás céljából a következőket 
közli:

1942. február 28. előtti időben a 
katonai szolgálatra bevonult ellátatla­
nul maradt hozzátartozóinak támoga­
tása a tényleges katonai szolgálatot 
teljesítőknél rendes családi segély 
valamint a tartalékosoknak, póttarta- 
ékosoknak behivottná] rendkívüli 

családi segély folyósításával történt. 
Ez a segélyezés az említett időpont­
ban megszűnt és helyette 

1942. március 1-től a kormányzat 
hadisegélyezést léptetett éleibe.

A hadisegély kiutalásánál tekin­
tetbe jönnek:

1. Bármilyen címen katonai szolgá- 
atot teljesítő és nem hivatásos állo­

mányba tartozó, de őrmesternél ala­
csonyabb rendfokozatu egyének.

2. Közérdekű munkaszolgálatot tel­
jesítő egyének hozzátartozói.

Hadisegélyt azt kaphat, aki kérel­
mezi. A kérelem előterjesztésnek két 
alapfeltétele van. Az egyik feltétel, 
rogy a bevonult családi jövedelmének 
nagysága az lígvnevezett vagyoni cen 
zust nem haladja meg, ami 12.000 fő­
nél kevesebb lakosú községben havi 
80 pengő, 12.000 főnél nagyobb köz­
ségben, megyei városban havi 110 
pengő. Minden hadisegélyben része­
síthető gyermek és unoka után az em­
lített összeg 10 százalékkal emelkedik 
és az igy emelkedett összeg adja a va­
gyoni eensust. Akinek ennél nagyobb 
jövedelme van. hadisegélyre igénye 
nincs. Úgyszintén nincs igénye annak 
sem, akinek katonai szolgálatra tör­
tént bevonulásakor az említett összeg­
nél kevesebb jövedelme volt, azonban 
azt családja továbbra is megkapja. A

hadisegély iránti kérelem előterjesz­
tésének másik feltétele, hogy a bevo­
nult katona eltartásra kötelező szemé­
lyeket hagyjon hátra. Ezek a hozzá­
tartozók az alábbiak lehetnek: 

Feleség, törvényes, törvényesített, 
mostoha, vagy örökbefogadó. ne­
velő szülő, após, anyós, unoka- 
testvér mostohatestvér, félárva 
gyerek, házasságon kívül született 

gyerek és a gyerek anyja. 
Amennyiben a kérelmezőnél az em­

lített feltételek megvannak- a kérel-
i.parancsnoü-met a bevonult katonai 

ságnál adhatja elő.
A hadisegély lakhely szerint válto­

zik. 12.000 főnél kisebb községben fe­
leség után 16 pengő, más családtag 
után 10 pengő. 12.000 lakosnál na­
gyobb községben, megyei városban 
feleség utn 20 pengő, más családtag 
után 10 pengő.

50 százalékkal magasabb hadise­
gélyre van igénye annak, aki 1938. 
év szeptember l. óta legalább há 
romizben vonult be ezen bevonu­
lását megelőzően és a bevonulások 
ideje legalább eléri a három hó­

napot-
Ebbe a három hónapba nem lehet 

beletudni a rendes tényleges katonai 
szolgálatot, vagy a tartalékos kikép­
zésre való bevonulás idejét.
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unoka van, ebben az esetben a 
negyedik és minden további gye­
rek, illetve unoka után felszámít­
ható segély 10, illetve 12 pengő­

vel növekszik.
Attól a családtagtól, aki a hadise­

gély engedélyezése folytán munkáját 
abbahagyja, az illetékes elöljáróság a 
hadisegélyt megvonja. Aki munkake­
rülő nem számithat hadisegélyre. Az 
igényjogosultság megállapításra hiva­
tott a községi elöljáróság, a városi 
polgármester. A megállapított hadi­
segélyt annak a hónapnak első napjá­
tól kell folyósítani, amely hónapban

a csa-
a családfő bevonult, megszűnik annak 
a hónapnak a végén, amelyben 
iád fő leszerel.

A hadisegély egyéb okból való meg. 
szüntetésére a kormányrendelet tar­
talmaz intézkedéseket. Ha a bévonult 
katona hősi halált hal, vagy a katonai 
szolgálat folytán szerzett sérülés foly­
tán meghal, ilyen esetben a hadise. 
gélyre igényjogosult család egy évj,- 
a hadisegély élvezetében marad! 
Azok a közszolgálati, köztestületi, 
közüzemi alkalmazottak, akik a mun= 
kaadó vállalattól illetményeik egy ré­
szét megkapják, az illetményben ré- 
szesiilö családtagok után hadisegélyt 
nem kaphatnak. Végül tájékoztatásul 
közli, hogy a belügyminiszter a közel- 
múltban országosan megszervezte a 
bajtársi szolgálatot. A szolgálatnak 
minden községben és városban meg­
van a helyi szervezete és egy-egy ügy­
véd tartozik a szervezethez. Az ügy­
védek a bevonultak hozzátartozóit 
jogitanáccsal látják el. A bajtársi szol- 
sálainak célja a katonai 
bevonultak 
tása.

szolgálatra 
hozzátartozóinak támoga-

Több nagyüzem jelentette 
már be mankáslakásépitéii 

szándékát.
Budapestről jelentik: (MTI) Az ipán 

ügyi miniszter munkáslakásépitő ak­
ciójának eredményeként számos nagy­
üzem jelentette már be, hogy munkás­
lakótelepet kíván létesíteni. A Salgá- 
tarjámi Kőszénbánya Rt, dorogi telepén 
182 munkáslakost, salgótarjáni telepén 
49 ikerházat szándékszik építeni. A kó­
lói kőszénbánya 300 munkáslakást kí­
ván építeni. Nagy számban vannak ki­
sebb vállalatok is, amelyek építeni 
akarnak, bizonyságául annak, hogy a 
magyar ipar lelkesen kapcsolódik be a 
kormánya kcióba.

Pistiből István lesz
írta: Ujházyné Tóth Mária

Borús szeptemberi reggelen ismei- 
kedtem meg Pistivel. Szürke égből 
őszi eső permetezett. A nap még c*ak 
nem is próbált kibújni a felhőpár­
nák alól, mert álmos volt ő is, akár 
csak az iskolába igyekvő sok kis és 
nagy diák. Mindegyik sietett. Néme­
lyik c reggeli utolsó falatjával birkó­
zott még, a másik futásközben gom- 
bclgatta a kabátját, hogy azzal is 
időt nyerjen.

Kisfiámat kézen fogva igyekeztem 
én is az iskola felé. Néha egy sárguló 
levelet sodort a szél az arcunkba a 
didergő gömbakácokról és ez jobb 
kedvre hangolta első osztályos kis 
diákomat. Nevetve kaokodott a leve­
lek után, melyek, vidáman keringtek 
a szélben, mintha nem tudnák, hogy 
meghalni mennek a legközelebbi po­
csolyába.

Az egyik mellékutcából két fiúcska 
kanyarodott ki és csupasz lábukkal 
ütemesen dagasztva a sarat, vidá­
man topogtak mögöttünk, mint két paj­
kos csikó. Nagy fekete szemük volt,

rongyos a ruhájuk és olyan maszato- 
sak voltak, hogy mégegyszer vissza­
néztem rájuk, azt hittem, nem látok 
jól. A szegénységnek abból a rétegé­
ből jöhettek, ahol már észre sem ve- 
vőd,ik, ha a reggeli mosakodás elma­
rad.

Az iskolához értünk és a két kis 
utitárs elveszett a többi gyerek közt. 
Én, a többi aggódó mamával padjáig 
kisértem a kis fiút, lesegitettem hátá­
ról a táskát, kikerestem azt az oldalt 
a könyvben, ahol a nyomtatott ,,i" 
betű van és indulni készültem. Még­
egyszer lelkére kötöttem, hogy a va 
ins zsemlét ne íelejtse el megenni. 
egy futó csókot kapott még a tejebub- 
jára és már kint is voltam a folyosón, 
mert láttam a tanító urat közeledni.

Igy ment ez azután mindennap. A 
változatosság csak annyiból állott, né­
ha még a nap is kisütött és ilyenkor 
derűsebb volt az utunk a Nádor-utcán 
végig. Majdnem naponta találkoztam 
a két nevető szemű kis fickóval, 
akikkel a közös sors így összehozván,

elbeszélgettem. Megtudtam, hogy az 
idősebbik Pisti, a kicsit meg Janiká­
nak hívják. Négyen vannak testvé­
rek. Az apjuk évek óta beteg és az 
anyjuk súrolni jár az „Arany Bárány­
ba’ . Ritkán látják, mert reggel már 
elmegy, mire ők leiébrednek és este 
rég alusznak mikor fáradtan haza jön. 
Vasárnap otthon van, dicsekszik csil­
logó szemmel Pisti. Akkor tőz tinóm 
krumpli levest és meg is mosdat ben­
nünket. Hétköznap az asztalra készí­
ti mindenkinek az egész napi kenye­
ret. De ez nem lesz így sokáig, csak 
míg én megnövök! Akkor ón logok 
aolgozni és anya minden nap íriss 
ebédet /őz. Délután meg kiül a há­
zunk elé a lócára, ölhetett kézzel pi­
henni.

Ahogy ezt mondta, mennyi meleg­
ség és jóság sütött ki a szeméből, 
hogy legszívesebben megcsókoltam 
volna a piszkos kis arcát. Eleget tud­
tam már! Nem új és nem is érdekes 
történet, egy darab csak az életből és 
mégis milyen szomorú is szép is egy­
szerre. Ennyi nyomor és száraz ke- 
nyérebéd minden vigasztalansága 
mellett is bizakodás és rózsaszínű 
túndérálmok a rongyos, piszkos ka­
bátka alatt dobooó gyermekszívben

— Miért tetszik mindennap elkísér­
ni Pétert? — kérdezte egyik reggel.

Szinte zavarba jöttem, mert eszem­
be jutott, hogy ők ketten egy órát 
gvaloqolnak naponta a hideg latyakos 
sálban es senki se kiséri őke! de még 
csak az anyai csók melege se vigyáz 
rájuk

— Ti ketten vagytok, ő meg egye­
dül — védekeztem — és nincs aki 
lessgitse a táskáját, mert azt nem tud­
ta levenni a hátáról.

— En szívesen segítenék neki, de 
ingyen nem vállalhatom. Fizetést ké­
rek érte, még pedig elég sokat — 
monda öregesen, komolyan. Tízórait 
kérek — Jani kának, ö még kicsi ée 
sir. ha ehes, pedig anyám akkora ke­
nyeret szel le neki is, mint nekünk, 
ha én is adhatnék neki valamit 
könnyebben bírná ki délutánig.

Szemeibe kimondhatatlan félelem 
szorongott, vájjon mit szólok hozzá? 
Halántékán kidagadtak az erek az iz­
galomtól, kis arcát könyörgőn torát- 
tóttá ielém.

— Jól van — mondtam ki a meg­
váltó belegyezést, de aztán ügyelned 
is kell Péterre, hogy a nagyok ne 
bántsák, lel ne lökjék, mint a mi-
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Van-e szellemi élet Nagyváradon ?
Válasz Marjalaky Tibornak

Olvasóink még jól emlékeznek 
arra a cikkre, amelyben T á t- 
r a y Barnabás Szent László gim­
náziumi tanár Nagyvárad szelle­
mi életének kérdéseivel foglal­
kozott. A kitűnő cikkre néhány 
nappal később Marjalaky Ti­
bor válaszolt. A kérdés természe­
téből folyik, hogy a válaszra is 
viszontválasz érkezett, ezt azon­
ban a Szent László-hét mozgal­
massága, nagy esemény-anyaga 
miatt nem közölhettük azonnal. 
A halasztásban az is közreját­
szott, hogy a Szent László-hét 
ünnepi hangulatát, nem akartuk 
vitás kérdések közreadásával za­
varni. A kérdés most újra sző­
nyegre kerül. Hisszük, hogy 
eredményes é» sikeres lesz. 
(Szerk.)

Van-e szellemi élet Váradon? cimü 
cikkemre hozzászólást kaptam Marjalaky 
Tibor barátomtól. Hozzászólására vála­
szolok, hogy a ,,vádlott“ és szellemileg 
„alvó leányzótVéradót még jobban 
ébresztgessük.

Említi a cikkíró, hogy ítéltem Várad 
fölött, anélkül, hogy a vádlottat meg­
hallgattam volna. A vádlott alszik, de 
minden szívverését és sóhajtását ag­
gódva lesem, minden életmegnyilvánu­
lását figyelem. Lelkiismeretesen föltet­
tem cikkemben a kérdést: nem csak 
elégedetlen borúlátás-e az. mely ilyen 
megállapításra késztet? Állításom ellen 
fölsorakoztattam az összes kulturténye- 
zöket. A végkövetkeztetés mégis az, 
— és ezt Marjalaky barátom sem tagad­
ja, sőt tovább megy, mint én és azt ál­
lítja: ,,Váradon semmi érdeklődés sem 
nyilvánul meg az igazi szellemi értékek 
iránt . . Ennyit én nem állítok, de 
hangsúlyozom, hogy Váradnak nincs ma 
mély szellemi élete és hiányzik az elmé­
lyülés személyes igénye különösen azok­
ban, akik ma Várad komoly fiatalságát 
jelentenék.

..Időszerűtlen és erőszakoltnak lát­
szik éppen most beszélni Várad szelle­
mi életéröl“ — mondja a hozzászóló. 
A Szent László hét reflektor-fénye rávi-
mmsmmmmum .............. ...

lágít Váradra. Minden élesebben látszik 
e fény világításában és jó alkalom ar­
ra, hogy a város leikébe is bevilágít­
sunk egyszer. Ami érték van Váradon, 
az mind igyekszik felvonulni e szép ün­
nepségeken. A lélek emberének köteles­
sége ilyenkor keresni az igazán mély 
értékeket.

Hogy a kérdés a Szent László-héttöl 
elvonatkoztatva is időszerűtlen volna, az 
olyan fájdalmas tévedés, mely a magyar 
elet minden vonalán megtalálható. Át­
alakulási nehézségek vannak, különösen 
a visszatért területeken, — ez sok min­
dent megmagyaráz, de nem ment. Kü­
lönösen nem mentőkörülmény ez, ha a 
jövőre is akarjuk alkalmazni és mint­
egy spanyolfalat húzunk belőle az al­
vó köré, nehogy valamiképpen felébred­
jen. Azok a rétegek, amelyeknek, a szel­
lemi elmélyülés és az ebből folyó kö­
zösségi munka kötelességük, már meg­
találták helyüket a magyar életben. 
Azok, akik a csonka-országból tértek 
haza, szintén csak az alkalmat várják, 
hogy a trianoni évek alatt gyűjtött kin­
cseikből. lelki, értékeikből gazdagíthas­
sanak. Mert, — és ezt egyszer és min­
denkorra szögezzük le — nincs különb­
ség magyar és magyar között. Csak jó 
magyar van és kevésbé jó magyar. Meg­
győződésem, hogy ezt a rossz szót: 
„anyaországi“, mint szétválasztó jel­
zőt nem azok találták ki, akik igazi ér­
tékeket képviselnek. Kevésbé jó magya­
rok mindenütt és mindenkor vannak. 
Ne engedjük szóhoz őket és akkor a jó 
magyarok közt soha nem lesz ilyen jel­
zők miatt ellentét. Határokon kívül és 
belül mindnyájan szenvedtünk a triano­
ni kereszt súlya alatt. Most örüljünk 
annak, ha magyar munkát látunk és re­
méljük, hogy ezt. területi megkülönböz­
tetés nélkül minden jó magyartól vár­
hatjuk. így értem Marjalaky barátom 
szavait is és csak azért beszélek az ő 
cikke kapcsán e kérdésről, hogy min­
den félreértést tisztázzunk.

A szellemi élet elmélyülésének szük­
ségét a háború miatt időszerűtlennek 
mondani, — szintén tévedés. A magyar­
nak sose az volt a jelszava: inter orma
—— ■■■■■■■■■■■■■»

silent musae. A magyarnak egyik ke­
zében mindig kard volt, de a másik 
épített, alkotott. Tote et Marte — volt 
és kell, hogy legyen jelszavunk, ha nem 
akarunk lemondani hivatásunkról. Igaz, 
hogy kényelmesebb dolog elhárítani a 
szellem hivatását a háborús körülmé­
nyek emlegetésével és az időszerűtlen­
ség büvszavával nemcsak magyarázni, de 
menteni múlt. és jövő hanyagságát, de 
meggyőződésem, hogy a cikkíró sem 
menteni, csak enyhíteni és magyarázni 
akar. Tárgyilagos megállapítás és gyó­
gyulást kereső diagnózis ne enyhítsen. 
Mondja meg a bajt őszintén, testvérien, 
magyarosan és igyekezzék rámutatni 
az orvoslás lehetőségeire.

Várad alvó szellemi életének bon­
colása közben, a cikkíró egy igen helyes 
megállapításra jut. Várad szellemi — 
felületes szellemi életére nagyon sokáig 
idegen bélyeg nyomta rá jegyét. „S 
hogy most a mérget lassan kezdik ki­
vonni nemcsak a nyílt árusításból, ha­
nem a zúgforgalomból is, — Várad nem 
tudja mit tegyenEzzel a megállapí­
tással olyan tényre mutat rá, amit. nem 
lehet eléggé hangsúlyozni. Sokat hada­
kozunk mi az idegen szellem káros hu­
tásai ellen, de vajon teszünk-e legalább 
annyit a magunk szellemi értékeinek 
megvédéséért, munkálásáért és minél 
szélesebb rétegekhez juttatásáért? Sok­
kal fontosabb úgy a gazdasági, mint a 
szellemi életben kiváló magyar szakem­
berek képzése, mint a magyar élettől 
idegen elemek puszta lebunkózása. Le­
gyenek gazdasági szakembereink és nem 
csupán úgy, ahogy ,,átképzett“ elemek 
és akkor az élet könyörtelen törvényre 
egészséges növekedéssel és zökkenő nél­
kül tolja félre a nem megfelelő idegen 
és káros elemeket. Neveljünk szellemi 
szakembereket, elmélyülő kulturférfia- 
hat és hangoztassuk, ismertessük, mé­
lyítsük a magunk komoly értékeit, ak­
kor nem lesz szükség üres frázisok 
hangoztatására és pusztán külső lebun- 
kózásra. Mert az emberi és társadalmi 
életben csak akkor állíthatok félre ’ala­
kit, ha komoly érteket tudok helyébe 
áll!tani. Ha pedig lelkiismeretesen ápo-

nap is.
Boldogan nyújtotta kemény kis te­

nyerét, én nagy komolyan belecsap­
tam.

— Á11 az alku!
— Áll! — mondta ő is.
Másnap már a kapunál várt ránk 

és a munka boldog tudatával kisérte 
fiamat a helyére. Levette hátáról a 
táskát és várt. Mikor megkapta a kis 
csomagot, szemrebbenés nélkül ki­
bontotta, de mivel úgy látta, hogy ab­
ban két éhes gyermek számára is bő­
ven van harapnivaló, kétfelé osztotta, 
egyik részét kis öccsének adta, a má­
sikat a zsebébe gyűrte.

— Ez túl sok, ennyi nem jár! — 
mondta. És ahogy felém fordult lát­
tam, hogy könnyes a szeme.

— Majd megszolgálom későbben, 
tudja, ha István leszek!

Elszaladt és sokáig nem láttam, 
mert Péterke már egyedül járt iskolá­
ba. Néha megkérdeztem Pistitől, hogy 
látja-e és örömmel hallottam, hogy a 
gyerek állja a szavát. Nem egyszer 
szembe szállt erősebb és nagyobb 
fiukkal, hogy megvédje kis pajtását, 
aki boldogan vitte minden reggel a 
dupla vajas kenyereket. A zacskó 
tartalma sokszor megnövekedett. Nem

csak kenyér vagy zsemlye, hanem 
sokszor ceruza, festék, későbben ci­
pő, egy-egy harisnya vagy kinőtt 
nadrág is megfért benne Janika szá­
mára. Pisti elfogadta, de megüzente, 
hogy csak kölcsönnek tekinti és 
megfizet majd érte.

A törlesztést megkezdte már ta­
vasszal. Az első hóvirágot nekem 
hozta. A réten még alig ütközött a 
fű ő már gyenge sóskát szedett és 
regyogó arccal állított be vele. Soha 
ezelőtt, de azután sem találkoztam 
nyen finom és tiszta gyermekeink­
kel Pedig későbben, mikor a csalad­
ját is megismertem, meggyőződhet­
tem róla, hogy segítséget, támaszt, 
sehonnét nem kapott. Rettenetes nyo­
moruk eldurvitotta őket. Nagyobb 
testvérei csavarogtak, ha kellett ha­
zudtak, koldultak, ha lehetett loptak. 
Anyja: az agyonhajszolt, örökké xá- 
radt teremtés — nem sok napsuga­
rat tudott, vinni a kis család életébe. 
Több, mint a napi darab száraz ke­
nyér és az ünnepi krumplileves nem 
tellett szegénytől. Ha súrolástól 
gémberedett tagjait egy kis pálinká­
val melengethette és az Ital feltüzel­
te elcsigázott testét, a gyeremekel 
sokszor meg is verte. Mégis Pisti őt

látta a világ legszebb és legjobb asz- 
szonyának. Ha róla beszélt, meleg 
lett a hangja, könnyfátyolos a sze­
me és újra meg újra elmondogatta: 
„Majd ha megnövök! Ha István le­
szek!“ Tudtam, hogy a szavát be­
váltja majd és egy percig se kétel­
kedtem benne, hogy eljön az a bol­
dog idő, amikor a tornácos kis ház 
előtt ülve pihenteti két táradt ke­
zét az „Édes".

Sokat töprengtem akkoriban, hogy 
emelhetném ki szörnyű környezeté­
ből és segíthetném álmainak utján. 
Nem gondoltam, hogy az Égiek intéz­
kednek helyettem, nagyon is hamar.

Űrnapján délután hatalmas vihar 
vonult végig a városon. Reggel még 
ragyogott a nap, mosolygott az ég, 
4e délben már fekete felhők vonták 
be az András-templom tornyát. Dör- 
gött, villámlott, majd sűrű zápor 

mosta el a Legszentebb elé hintett 
szirmokat. A vihar Iákat csavart ki, 
villanyvezetékeket szaggatott ki, az­
után, amilyen hirtelen jött, elvonult. 
A nap már sütött, amikor zokogva, 
kétségbeesve Pisti anyja becsengetett 
hozzánk. Fuldoklóit a sírástól, alig 
alig tudtam megérteni, mit beszél. 
Azután az én szememből is megered-

Zakar András
Tihamér püspök élete

! ahogyan kortársai látták 
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!| Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

lom. a komoly és mély magyar érteket, 
nz ma már hála Istennek úgyis felvált­
ja az idegent és férgest. Kell a harc az 
értéktelen és bomlasztó elemek ellen, 
de jobban kell az érték megbecsülése 
és istápolása. Ez nehezebb munka és 
azért látunk ebből kevesebbet, de ép­
pen azért kötelességünk ezt hangoz­
tatni és munkálni. Vissza kell térnünk 
Várad szellemi életében ahoz az időhöz, 
amikor a Régészeti Egylet és a Szigligeti 
Társaság megszületett és c- igazán ma­
gyar értékekből — a múlt értékeiből 
is kiindulva, kell megépítenünk Várad 
új, magyar szellemi életét. El kell felej­
tenünk a háború előtti zsidó uralmat és 
a háború utáni román megszállást és ott 
kell folytatnunk az építést, ahol azt 
magyar kezek hagyták abba. És ebben 
az építésben először szellemi életre van 
szükségünk. Elmélyülő és értékeket fel­
halmozó lelki emberekre. Ezeknek less 
aztán a hivatásuk ezt a mély kultúrát 
kiszélesíteni a Kommendáns-réttöl az 
őssi-telepig.

Nagyon örvendetes, hogy Várad szel­
lemi életének kérdésén gondolkoznak 
és ezért őszinte köszönetét mondok 
Marjalaky Tibornak. Eszmék tisztulnak, 
magyar gondolatok és kezek találkoz­
nak. Marjalaky Tibor nem félti Vára­
dat és int engem: ne féltsem én sem. 
Föl kell azonban ébresztenem az alvó 
leányt és ne nehezteljen senki azért, 
hogy nem lábujhegven jártam, körülötte. 
De nem elég fölébreszteni. Aki azt 
mondta: „nem hah meg a leányzó, csak 
elúszikazt. is mondta: Leányzó! keli 
föl! A szentirás többet is mond: „És 
meghagyó, hogy enni. adjanak neki.“ 
Hírlapi viták lehetnek hasznosak, de a 
lényeg: adjunk erős és tiszta szellemi 
táplálékot, az alvó városnak, elsősorban 
önmagunk, majd mások művelése által 
s akkor nem less vétkes optimizmus 
bízni abban- Várad meg fogja találni 
önmagát és hivatásátl

Tátray Barnabás.

tek a könnyek, együtt sírtunk, amip 
elbeszélte a kisfiú t agédiáját.

A v har után kiszaladt az útra, 
egy letört faágat akart behozni, nem 
vette észre, hogy a villanyvezeték 
leszakadva a földön hever. Rálépett 
és néhány perc múlva halva feküdt az 
árok szélén, az anyja ölében.

Felöltöztettük hó febéi bt., tshérrő- 
isacsokrot tettünk a kezébe. Harmad- 
n :t> ten ették szegénykéi. Koporsót a 
város utalt ki számára, mert a szülei­
nek erre sem tellett. És mert kicsi 
halottnak való koporsót úgy látszik, 
nem szokás hivatalból kiutalni, nagy 
embernek valót kapott. Egyszerű, 
testeit, fából készült nyugvóhely volt, 
aranyos papirbetükből szegezték kJ 
iá a nevét: Varga István, élt tíz évet.

Megrendültén hulló könnyekkel áll­
tam mellette. Éreztem, hogy én sze­
gényebb iettem, de az én felejthetet­
len kis barátom sokkal gazdagabb 
Tudtam, hogy fent az égben kék ru­
hás kis angyalokkal vidáman kerge» 
tőzik azóta. Gyermekálmodása is be­
teljesedett, Pistiből — Varga István 
lett. Hogy azután az „Édes“ ül-e va­
laha délután a ház előtt ölhetett ke­
zekkel, nem tudom. Vagy talán Ist­
ván odafent azt is elintézi?

_____________ (
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Magyar diákokhoz
szólunk azzal a nagy szeretettel, ame­
lyet mindig kiéreshettek sorainkból. 
Kérő szóval fordulunk most hozzájuk 
s ágy gondoljuk, ezt nyugodtan meg­
tehetjük. hiszen minden diákmeg­
nyilatkozást, minden kis sikert a leg­
őszintébb örömmel és büszkeséggel 
regisztrálunk. Megjegyzésünk nem kri­
tika, nem megbán tás. hanem kérés.

Kérjük a magyar diákokat, hogy az 
év végén nagy gonddal összeállított 
tablókat ne helyezzék el zsidó boltok, 
zsidó irodák kirakataiba. Ha már el­
helyezték, akkor vegyék sürgősen 
vissza. Van már Nagyvárad Fö-utcá 
ján nagyon sok szép, fényes keres 
'ény bolt. Nem hisszük, hogy bárme­
lyik közülük ne vállalná szívesen a 
tablók elhelyezését.

S még egy másik kis kérésünk van. 
örülünk, ha nótázni, dalolni halljuk 
az ifjúságot. Az is örömmel tölt el, ha 
zárt sorokban, katonás fegyelemmel 
vonulnak végig az Utcákon, De se­
hogyan sem illik ötöd, hatod, de még 
nyolcad gimnazistákhoz, hogy „szép 
szeretőm vékony, karcsú derekáról“ 
daloljanak. Komikusán hat és se­
hogyan sem illik ahhoz az új magyar 
szellemiséghez, amelynek teljes ki­
alakítására éppen ők vannak hivatva. 
Van mar nagyon sok szép népi da­
lunk, katonaindulónk. Hagyjuk „a 
szép szeretős“ nótákat a duhaj legé­
nyeknek.

Csak ennyit kérünk. Hisszük, hogy 
nem bántottunk meg senkit kérésünk­
kel és a magyar diákok, mint mindig, 
most is megértenek bennünket,

Hadgyakorlatot tartott 
az egyik páncélos dandár 
a Kormányzó jelenlétében

A m. kir. 1. honvéd haditudósitószá- 
zad tudósítója közli:

Az egyik honvéd páncélosdandár va­
lahol Magyarországon nagy hadgya­
korlatot rendezett a Kormányzó Ur és 
a meghívott külföldi vendégek előtt. 
Megjelentek a bemutatón a tábornoki 
kar tagjai, Kállay Miklós miniszterei- 
nők vezetésével a kormány tagjai, az 
országgyűlés véderő bizottságának tag­
jai, a külföldi katonai attasék és a 
meghívott külföldi katonai vendégek. 
A Kormányzó Ur, valamint az egyes 
csoportok előtt a gyakorlat vezetőségé­
nek egy tagja ismertette a gyakorlat

le/olyáát, amely körülbelül két óra 
hosszat tartott. A gyakorlat hefejezté 
vei a Kormányzó Ur megtekintette t 
páncélos dandár felsorakozott alakula­
tait és rövid látogatást tett az éies lö­
vészeten. Ezután a Kormányzó Ur ki­
tüntette a harctéren elért kiváló ered 
mények elismeréséül Szentgyörgyi Zol­
tán századost, kinek személyesen nyúj­
totta át a Magyar Érdemrend tisztike- 
resztjét a hadidiszitménnyel és a kar­
dokkal. Ezután Kállay miniszterelnök 
szózatot intézett a csapatokhoz, A gya 
korlat diszmenettel végződött.

180 ezer pengős kölcsön ügyét 
tárgyalja a vármegye szerdai 

rendkívüli közgyűlése

Kállay miniszterelnök 
és Bluffy fölömivelés- 
üwi miniszter szemlé­
éiig a szegedi tanya­

világban
Szegedről, jelentik: (MTI) Kállay 

Miklós miniszterelnök és báró Bánffy 
Dániel földművelésügyi miniszter hét­
főn délelőtt Szegedre érkezett, hogy 
szemleutat legyen a szegedi tanyavi­
lágban. A miniszterelnököt és a föld­
művelésügyi minisztert a pályaudva­
ron a főispán és a polgármester fo­
gadta. A miniszterelnök és a földmű­
velésügyi miniszter felkeresték többi 
közt a gazdakört is. Érkezésükkor 
mindkettőjüket meleg fogadtatásban 
részesítették. A gazdák őszintén fel­
tárták helyzetüket. Az államférfiak a 
gazdák ügyeiről megbeszélést folytat­
tak.

Kállay Miklós miniszterelnök és 
báró Bánffy Dániel földművelésügyi 
miniszter a Lél motorossal tértek 
vissza Budapestre.

*<**<&. «-*#*»* *g tg. g *

Szuhovszky Bertalan 
«BssiiorífiitPníeíése

Magas sportkitüntetés érte Szuhov 
szkv Bertalant, a Szent László főgim­
názium testnevelő tanárát. A KTSOK 
nagy di-zveretii plakettjével jutal­
mazta a magyar sport érdekében ki 
fejtett önzetlen munkáját.

A közismert fiatal tanár kIliinto-

ho>gy ez az első eset
mini- 

Nagyváradon-

Nagyvárad, Saját tud. Bihar vármegye 
törvényhatósága holnap délelőtt 10 óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart a megye- 
láza nagytermében. A rendkívüli köz­

gyűlés összehívására annak a 180 ezer 
pengőnek hitelintézettől való kölcsön­
vét e I e adott okot. melyet a vármegye 
sürgőssé vált építési munkálataira for­
dít. Tárgysorozaton szerepel még a ke- 
resl.tedelmi es közlekedésügyi miniszter 
leirata a hegyközpályi-i th. út építési 
költségeihez való hozzájárulása, Pest- 
Pilis-Solt-Kiskun vármegye átirata a 
zsidó tulajdonban lévő malmok keresz­
tény tulajdonosok birtokába való jutta­

tása tárgyában és ugyancsak törvényha­
tósági átiratként a féláru vasúti ked­
vezmény kiterjesztése a körorvosokra és 
községi Írnokokra is.

Érdekességre tarthat számot a kilenc 
pontú alispáni jelentésből a megye kul­
turális és hazafias kiadásaira előirány­
zott költségvetési hitel felhasználása és 
a hadapródiskola alapítványi helyeinek 
betöltése.

A közgyűlés végül két nyugdíj, illet­
ve kegvdíjkérelem ügyében is dönt.

A közgyűlést a reggel 9 órára össze­
hívott rendkívüli kisgviilés készíti elő.

Szigorúan ellenőrzik, 
a rizs kiosztásának

zavartakanságát

Nagyvárad vendégei 
lesznek a Bethlen 
Gábor Szövetség 

ironatmi esi részt- 
vevői

Nagyvárad. .Saját tud. Több ,zben 
hirt adtunk már arról, hogy az Orszá­
gos Bethlen Gábor Szövetség május 
lG-ikán, szombaton este 8 órai kezdet­
tel magasszin vonalú irodalmi eßtet 
rendez a Református kulturház disz- 
termében. A műsor kiemelkedő pontja 
‘Ír Ernyődy Andornak, a tizsáninneni 
református egyházkerület püspökének 
ünnepi beszéde. Az ünnepi megnyitót 
dr Tasnády-Nagy András, a képviselő- 
ház elnöke, az Országos Bethlen Gábor 
Szövetség elnöke mondja. Fellép még 
a műsor keretében Dullein Klara he- 
gedüművésznő, dr Rieger Tibor zongo­
raművész, ifj. Szász Karoly, aki saját 
költeményeiből ad elő, Kóréh Endre, a 
M. Kir. Operaház tagja, s a. Reformá­
tus és a Luther Kör egyesített kórusa, 
Filippiné files Jolán zongorakiséreté- 
vel, Béczy Erő karnagy vezényletével. 
A záróbeszédet vitéz Tors Tibor orez.- 
gyűlési képviselő, az Országos Bethlen 
Gábor Szövetség ügyvezető társelnöke 
mondja.

A nagyszabású művész és irodalmi 
estre lázasan készül a. rendezőség és 
Nagyvárad társadalma. Tegnap az elő­
adással kapcsolatban megbeszélés volt 
ir Soós István polgármester részvéte­
lével. Ennek során a polgármester kö. 
zölte, hogy az ünnepségre érkező és 
azon fellépő előkelő személyiségeket a 

-’áros a maga vendégének tekinti és 
nnek megfelelően gondoskodik a pá­

lyaudvaron történő méltó fogadtatá­
sukról. A polgármester bejelentése 

lapján mindjárt megbeszélték és ki­
dolgozták a fogadtatás részleteit is.

<a g-w -oík»«

Nagyvárad ihj. város polgármes­
tere. 3743—1942. szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

A rizs forgalmának szabályozássá- 
ról szóló 2.760—1942. M E.‘ számú 
rendelet értelmében felhívom az ősz- 
szes rizsárusítással foglalkozó keres­
kedők figyelmét a következők szi­
gorú betartására: ,

Rizst -csak finomliszt jegyszelvénv 
vagy hatósági utalvány elenéhen szol­
gáltatható ki.

Minden kereskedő köteles készlete 
erejéig, a fogyasztó kívánságára egy- 
cgv érvénvee finomliszt jcgyszelvénv 
ellenében 20 dkg. rizst kiszolgáltatni 

Minden lisztárusításra kijelölt ke­
reskedő. — amennyiben rizs kiutalás­
tan i« részesült, — a rizsre beváltó?! 
fínomlisztszel vén veket a finomlisztre 
es száraztésztára beváltott szelvé­
nyektől elkülönítve köteles kezelni 
es elszámolni.

A rizsre beváltul I fin omli '-zl szelve- 
nyékét kidén elszámobóbipra ragaszt­
va kell a Közélelmezési Hivatalul' 
>enyujtani.

Kihágást követ el és 6 hónapig ter­
jedő elzárással büntetendő az a ke­
reskedő, aki rizst nem a megbatáro­

zott módon, vagy nem a megállapí­
tó' I mennyiségben szolgáltat ki; az a 
kereskedő. aki noha készlettel ren­
di Ikezik. a rizs kiszolgáltatását meg­
tagadja: az a kereskedő, aki a rizs 
vásárlására jogosító utalványt a kiál­
lítás napjától számított 30 napon túl, 
vagy más községben beváltja, valamint 
az a kereskedő, aki a rizsre beváltott 
finom liszt szel vényeket és utalványo­
kat nem kezeli elkülönítve a lisztre 
beváltott kény érj egyezel vények tői és 
utalványoktól.

Nagyvárad 1942. május 9.
Dr. SOÓS ISTVÁN, 

polgármester.

Keresztény magyar

kereszténv
swartWJAvumm&znxrxn

magyarnál vásárát |

Nagr előadásra, készül 
a MÁV „Turul“ Ettek-, 

ás önképzőkör Esésűiét
Nagyvárad. Saját tud. Olvasóink .la­

punk hasábjain már sokszor olvashat­
tak arról az úttörő kulurmunkárol, 
amelyet a, nemrégen megalakult, MÁV 
Turul Ének-, Zene- és Önképzőkör 
Egyesület végez Keresztury Lajos MÁV 
főintéző irá.nyitiása mellett, a nagyvá­
radi MÁV almühely munkásai és a 
környék magyarajj között. Az egyesü­
let vezetősége — egyben az almühely 
vezetősége is — minden áldozatot meg­
hoz, hogy kitűzött céljának megfelelten 
és a magyar dal, zene, szó művelésén 
keresztül a magyar munkásság szelle­
mi színvonalát emelje.

Amint értesültünk, most újabb nagy 
rendezéssel lép nyilvánosság elé. Szom­
baton, május 16-án este nyolc órai 
kezdettel mutatja be a ,,Legyen úgy, 
mint régen volt' című három felvoná- 
sos operettet. A kísérőzenét az egyesü­
let nagy zenekara szolgáltatja Kovács 
Győző karnagy vezetésével. Az operett, 
énekszámait Vincze László, táncszá­
mait M. Antalffy Margit, tanította be. 
A díszleteket pedig Papp Emil, illetve 
Fábián Károly festette.

Az előadáson fellép az egyesület 
énekkara is, amely legutóbb a Szent 
l.ászló-liét alatt, aratott megérdemelten 
nagy sikert.

Az előadás, amely mindig esemény­
számba megy, érthetően már most is 
magy érdeklődést váltott ki széles kö­
rökben.
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NACYVARAD,
HBBiUTl DKZSÜ-CTÍ4 6 Jli®.

Tel sión; 12—27,
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 

félévre 15, egy bóra 2,50 pengő 
Postatakarékpénetári csekkszámlánk 

száma: 72.301.Kéeli»tok#t Bem «denk riest«.

Befejeződtek Rómában az olasz-né­
met kulturáls bizottság ülések Rómá­
ból jelentik: (MTI) A Stefan! Iroda je­
lenti: Május 4. és 9. között folytak le 
Rómában az olasz-német kulturális 
vegyes bizottságok ülései. Ezeken az 
üléseken megtárgyalták az olaez-német 
kulturális egyezménnyel kapcsolatos 
kérdéseket, amelyek a háború követ­
keztében vetődtek fel. A bizottságok 
ülésein sok intézkedést hoztak a két 
ország közötti kulturális kapcsolatok 
megerősítése érdekében. A többi között 
■megvitatták egy olasz-német szociál­
politikai szótár elkészítését is. A né­
met bizottságot római tartózkodása 
alatt gróf Ciano külügyminiszter és 
Bottai nemzetnevelésügyj miniszter ki­
hallgatáson fogadta.

BOLGÁR KÖVETSÉG TOKIÓBAN. 
Szófiából jelentik (MTI): A bolgár kor­
mány elhatározta, hogy követséget léte­
sít Tokióban.

Vegyen Monika sorsjegyet
Megállapították a betegápolási és 

gyermekgondozási pótadó kulcsát, A
hatósági betegápolás, állami gyermek 
védelem ég szegényellátás költségei­
nek fedezésére szolgáló nyilvános be­
tegápolás! és gyermekgondozási pót a dó 
kivetési kulcsát a pénzügyminiszter 
1942-re 16 százalékban állapította rpsg. 
Ezt a pótadót tudvalévőén » földadó, 
a hazadó (ideértve az ideiglenesen adó­
mentes házak eszményi házadóját), az 
általános kereseti adó, a társulati adó 
ée a tantiem-adó után vetik ki.

MAROSTORDA VÁRMEGYE MEG 
AKARJA akadályozni az INGAT. 
LA NŐK ZSIDÓ KÉZRE KERÜLÉSÉT
Msrosvásárhelyről jelentik (MTI.): Ma 
roe-Torda vármegye közigazgatási bi 
zottsága felirattal fordul a kormány 
hoz, hatalmazza fel a gazdasági a I hi 
Fott$ágot arra, hogy engedélye, illetve 
hozzájárulás nélkül ne lehessen ingat­
lanokat eladni. Erre az elhatározásra 
9z késztette a közigazgatási bizottságot, 
hogy az utóbbi időben a megyében sok 
ingatlan került zsidó kézre.

Ártalmatlanná tettek Párizsban két 
fcsidó terroristát, Párizsból jelentik: 
(MTI) Az OFI jelenti: Szombaton este 
?gy rendőrőrjárőr találkozott két zsidó 
terroristával, akiket a rendőrség már 
régen keres. A rendőrök láttára a ter­
roristák elrohantak, de menekülés köz­
ben lövéseket adtak le a rendőrökre. A 
rendőröknek sikerült egy kerékpáros 
segítségével az egyik terroristát elfog­
ni. A másik abban a pillanatban, ami­
kor a rendőrök utolértek, főbelőtte ma­
gát,. Kórházba szállították, azonban 
rövidesen belehalt sérülésébe.

AZ OLASZ VALUTAÜGYI MINISZ­
TER SZÓFIÁBAN. Szófiából jelentik 
(MTI.): Riccardi olasz valutaügyi mi­
niszter a minisztérium három magas- 
rangú tisztviselőjének kíséretében re­
pülőgépen Szófiába érkezett. A Szófiá­
ban tartózkodó német gazdaságügyi mi­
niszter visszautazott Németországba.

Megállapították az egységes pipere- 
szappan árát. Budapestről jelentik: 
(MTI) A közellátásügyi miniszter, a tiz 
dekás selyempapirba csomagolt egysé­
ges pipereszappan legmagasabb fo­
gyasztói árát az ország egész területé­
re megállapította Az illatosított szap­
pan ára 74, az illatosítstlan 70 fillér.

DETEKTIVFOGALMAZÓK ÉS REND­
ŐRLEGÉNYEK KITÜNTETÉSE. MTI.:
A Hivatalos Lap keddi száma közli, 
hogy a kormányzó a fogalmazó detek- 
hvtestülethez tartozó és legénységi ál­
lományú rendőröket tüntetett ki.

Korona Filmszínházban

I méltóságos kisasszony
magyar vígjáték. Szeleczkv Zita, Csortos, Mály, Bilicsj T.,

Meggyilkolta kisfiát, majd öngyilkos 
lett egy megtóvedt asszony. Turkevé- 
ről jelentik: (MTI) Mihályi Istvánná 
borotvával elvágta 3 éves kisfia nya­
kát, majd a saját nyakát metszette át. 
Mind a ketten meghaltak. Mihályincre 
néhány nappal ezelőtt egyik ismerőse 
rábízta háza őrzését. Mihályiné 400 
pengőt és ruhanemüeket vitt el a rá­
bízott házból. Az ismerőse feljelentet­
te a rendőrségen, ahová beidézték ki­
hallgatás végett. Azzal kérezkedett el 
a rendőrségről, hogy meglátogatja ott, 
hon levő kisfiát. Azzal hazasietett és 
elkövette rémtettét.

Uj kerékfiárok w a a ír» műszerésznél
részletre is. Javítások olcsón Hl STa -MR MJr Kossuth-U. 5 Tel. 23-30.

MIVEL TÜZELJÜNK? Semmi 
esetre sem a hulladék papirossal! Az 
ország nyersanyag szükségletének pa­
pír ellátása szempontjából mindenki­
nek hazafias kötelessége a papírhul­
ladékot összegyűjteni s azt beszolgál­
tatni vagy bejelenteni, amiért annyi 
pépzt kap, hogy tüzelő fát kap érte. 
Hogy milyen országos érdek fűződik 
a hulladék papír gyűjtéséhez, mutat­
ja az is, hogy a rádió folyó hó 11-től 
23-ig minden reggel 7 órakor és este 
19 órakor a hírek között propaganda 
mondatokat fog beolvasni, 16-án pe­
dig helyszíni közvetítést ad a buda­
pesti hulladékpapir gyűjtésről. Gyűjt­
se tehát mindenki a papírhulladékot 
s ajánlja fel Szántny Gyula körzet­
vezetőnek, HIatky Endre-utca I, tele­
fon 27-72.

Vényén Mónika sorsjegyet
TIZENÖTEZER TOJÁST KOBOZTAK 

EL EGY MAROSVÁSÁRHELY! ZSI­
DÓTÓL. Marosvásárhelyről jelentik 
(MTI.): Hirsrh Ábrahám raktárában le­
foglaltak és elkoboztak tizenötezer to­
jást. A lefoglalt tojásokat a lakosság 
között tizenöt filléres áron kiárusítot­
ták.‘ A tojásokat Hirsch egy budapesti 
eég számára vásárolta össze, azonban a 
tojáskivitel a Székelyföldről tilos.

Hétfőn kezdi meg működését az er­
délyi földbirtoknolitikai főosztály. Bu­
dapestről jelentik: (MTI) A földműve­
lésügyi miniszter az erdélyi földbirtok- 
politika! főosztály vezetésével vitéz 
Nyeredy Géza miniszteri osztálytaná­
csost. bízta meg, állandó helyetteséül 
vitéz M á t é f f y Elek tclepitésügyi 
főfelügyelőt jelölte ki. A főosztály má­
jus 18-án kezdi meg működését.

FELHÍVÁS. Május 19, 20 és 21-én 
pergetik a Belvárosi Mozgóban a ..Páris 
vadonábán“ című filmet, mely La 
Szhande: ..Krisztus Páris vadonábán“ 
című könyv után készült. Erre a film­
re külön felhívjuk olvasóink s a váradi 
egyesületek és iskolák figyelmét, annál 
is inkább mert a bevételből a kapuci­
nus és lazarista atyák kapnak segítsé­
get.

Megállapították a mezőgazdasági 
napszámórabéreket. Nagyvárad thj. vá­
ros polgármestere 20.255=—1942. ez ám 
alatt a következő hirdetményt adta ki: 
A földművelésügyi miniszter ur 112.304 
—1942. ez. rendeletével a mezőgazdasá­
gi napszámórabéreket a következőkép­
pen állapította meg: I. o. munkás nap­
számórabére 36 fillér, II. o. munkás 
napszámórabére 27 fillér. III. o. mun­
kás napszámórabére 21 fillér- Nagyvá­
rad, 1942. május 2. Polgármester nevé­
ben: Dr- Varga László g. k. tanácsnok.

3300 ZSIDÓT ÁLLÍTANAK MUNKÁ­
BA BULGÁRIÁBAN. Szófiából jelentik 
(MTI.): Belügyminiszteri rendelet alap­
ján kedden munkába kel! állni 3300 zsi­
dónak, akiket vasútépítésnél foglalkoz­
tatnak. Ez lesz az első munkábaállított 
csoportja a kötelező munkaszolgálatra 
mozgósított zsidóknak,

Vegyen Mónika sorsjegyei
Hirdetmény a halászati tilalomról.

Nagyvárad thj. város polgármestere a 
következő hirdetményt adta ki: A m- 
kir. Földművelésügyi Miniszter a halá­
szat tilalmi időnek újabb megállapítá­
sa tárgyában hozott 122.600—1942. F. 
M. ez. rendelete alapján a következő­
ket rendelni el: 1. §. A nyiltvizekre 
nézve az általános halászati tilalom 
ideje május hó 15. napjától junius hó 
12. napjáig tart. 2. §. 1. Nem vonatko­
zik az 1. paragrafusban megállapított 
általános halászati tilalom a hegyvidé­
ki úgynevezett pisztrángos vizekre, va­
lamint a Balatonra. 2. A hegyvidéki, 
úgynevezett pisztrángos vizeken a ha­
lászati tilalom galócára (Salmo lun- 
eho) március hó 1. napjától—junius hó 
L napjáig, jérhalra (Thymallus vulgá­
ris) március 1|Ó 1. napjától—május hó 
1. napjáig, sebespisztrángra (Trutta fa­
rió) október hó 1. napjától—január hó 
16. napjáig, szivárványos pisztráng ik­
ra (Salmo irrideus) március hó 1. nap­
jától—junius hó 1. napjáig tart. Nagy­
várad, 1942. május 12. Polgármester ne­
vében: Dr. Varga László s. k., tanács­
nok.

Felhívás az adó pontos befizetésére.
Nagyvárad thj. város adóhivatala 5285 
-—1942. adóbiv. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki: Nagyvárad thj. 
város adóhivatala figyelmezteti az adó­
zókat, hogy esedékes adóikat folyó évi 
május hó 16-ig feltétlenül fizessék be, 
mert ezen időpontig történő befizetések 
kamatmentesek, miig a későbbi befize­
tések esetén az adóhivatal a törvényes 
kamatokat fogja felszámítani. Nagyvá­
rad, 1942. május 11. Városi adóhivatal.

Temetés. Csordás Józsefné Schop- 
per Valéria meghalt. Temetése szer­
dán délután 4 órakor lesz a Steinber- 
ger kápolnából. (Erdélyi ,Concordia“.)

Mi újság a piacon ?
(Nagyvárad.) A hétfői hetipiacon 

igen erős felhozatal volt zöldségfélék­
ben. Megjelent a piacon az uborka is. 
Baromfi azonban nem volt a piacon. 
Fojtott burgonyát még a déli órákban 
is lehetett kapni. Burgonya egyéb­
ként nem volt a piacon. Gyenge volt 
a tejpiac is. Az egyes cikkekben az 
árak a következőképen alakultak: 
Gyümölcsfélék: (Közepes felhozatal) 

l kgr alma 1.20—2.80. 1 kgr na­
rancs 3—3 40, 1 drb citrom 0.12— 
0.16, 1 kgr füge 4-50—5, J kgr héjas 
mogyoró 2.80 pengő.

Zöldségfélék: (Erős felhozatal)
1 kgr sóska 0 70—0.90, 1 kgr szá­

razbab 0.64—0 80 1 kgr répa 0.26— 
0 30. 1 kgr borsó 0 30—1.06, 1 csomó 
zöld hagyma 0.10—0.20, 1 kgr cékla 
0.20—0.30, 1 kgr hordós káposzta 
0 40, 1 kgr spárga 2.50—3, fejes sa­
láta 0.16=—0 30, 1 csomó hónapos re­
tek 0 20—0.30, 1 kgr petrezselyem 
0.36—0.50. I drb karalábé 00.8—0,12,
1 drb zeller 00,8—0.10, 1 drb uborka 
2—3, 1 drb retek 00,4—00.8, 1 kgr 
spenót 0.80—1, J drb torma 0.10— 
0.J 6 pengő.

Élőállatok: (Közepes felhozatal)
1 drb szarvasmarha, vágó kgr 1-- 

1.20, 1 drb fejős tehén 400—1100, 1 
drb szopós borjú kgr 1.20—1.40, 1
drb kismalac 30—35 pengő. 

Tejtermékek: (Közepes felhozatal)
1 liter tej 0.32, I kgr vaj 4.90— 

5.90, 1 kgr juhturó 2.80—3.20, 1 kgr 
tehéntúró 1.10, 1 kgr tejfel 1.40, l 
kgr tehén sajt 1.90—2 pengő.

Kenyér:
1 kgr egységes 0.46 pengő.
Halfélék: ("Közepes felhozatal)

1 kgr súlyú ponty 1.80—2.60, l 
kgr-on felül 2.60—3.50, 1 kgr apró 
hal 140—2 pengő.

Szárnyasok: (Gyenge felhozatal)
I., II., III o. csirke kgr 2.60, sovány 

liba kgr 2.10, 1 drb tojás 0.14—0.15, 
kgr 2.90 pengő.

Húsárak:
1 kgr marhahús 2.66, 1 kgr nii- 

vendékmarha 2.70. 1 kgr bivalyhus 
2.50, l kgr zsír 3.30, 1 kgr tepertő
3.30 pengő.

COLLINIGAZDAG
fi yiSitihirii variadé mociAi inl ül ml Häa világhírű varázsfű mester
aki több világrészt betárt és számos királyi kitün­

tetésben részesült a CIRKUSZ
szenzációs műsorában minden este Ve9 

órakor társulatával együtt fellép. 
Először kedden 12-én este Ve 9 órakor 
mutatkozik be a nagyváradi t. közönségnek.
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MAGYAR LAPOK

Pompás sz<fmkozast 
nyújtanak a Gazdag- 

cirkusz előadásai
A Kádár kontra Kerekes című film 

ben Tolnay Klárival szerepeltek a ku­
tyások, amelyek most a Gazdag-cirkusz 
műsorának különös érdekességei. A 
idomító mesterség kiváló eredményei a 
12 főnyi pincsi-falka mutatványai: ké 
nyes hölgyeknek felöltözve járnak-kel­
nek a porondon, remek tornász-gyakor­
latokat végeznek, hoxoló párviadalt vív­
nak s minden mozdulatukkal csodálatra 
ragadják a közönséget. De nem lehet azt 
állítani, hogy ők volnának a műsor fény­
pontjai, hiszen a kitűnő artisták egész 
sora lép fel estéről-estére a Gazdag­
cirkuszban: nehéz volna megmondani, 
hogy ki közöttük a legkiilönb. A trapéz­
tornász hajmeresztő mutatványai, a glo- 
busz-táncosnő veszélyes produkciói, a 
kéz- és fejegyensúlyozó rendkívül ne­
héz teljesítményei és a láb-zsonglőrök 
bámulatos ügyességű játéka, nem is 
szólva a csinos és tehetséges zenemű­
vésznőről — mind olyan műsorszámok 
amelyek érdeklődést érdemelnek olya­
nok részéről is. akik már nem egyszer 
láttak ilyesmit életükben. A cirkusz­
látogatásnak is megvan a maga bája: 
nemcsak gyermekek szórakozása ez: fel­
nőttek is látnak mindig valami újat és 
meglepőt a színes ponyva alatt áradó 
reflektorfényben. Még a bohócok ha­
gyományos számai is üdítően hatnak a 
nehéz napi gondok közül kikapcsolódni 
kívánó emberre. Bizonyság erre. hogy a 
Gazdag-cirkusz páholyüléseinek közön­
sége is éppoly harsogó derűvel és zajos 
tetszésnyilvánításokkal jutalmazza a ki­
festett képű pojácák játékát, mint az 
állóhely naiv publikuma.

RÁDIÓ

Sautkáte-tkííi'é&zf*
Fiatal nagyváradi származású színésznő 

mutatkozik be szerdán a Szigligeti 
Színházban

Kemény Gizella az „Urilányban" lép fel
A Színtű veszeti Kamara legutóbbi 

vizsgaelőadásán, amelynek művészi 
színvonala szakértő körökben is kel­
lemes meglepetést keltett, figyelemre­
méltó tehetség tűnt fel: a nagyváradi 
Kemény Gizella, A sugárzó szépsé­
gű, bájos, fiatal leány nemcsak a kö­
zönséget nyerte meg játékával, hanem 
az új tehetségekkel szemben olykor 
túlzottan szigorú fővárosi 1 ű bírálókat 
is, úgyhogy a budapesti lapok mind 
egyhangú dicsérettel emlékeztek meg 
zerepléséről. Ez indította Putnik Bá­

lint igazgatót arra, hogy az akadémiát 
most végző, de eddigi teljesítményei­
ben máris kiforrott művésznőként je­
lentkező Kemény Gizellát vendégfellé­
pésre hívja meg Nagyváradra s mind­

járt olyan feladatot bízzon reá, amely­
nek megoldásával alkalma lehet, a fia­
tal színésznőinek rátermettségéről ta­
núbizonyságot tenni és ebben a szerep­
körben eloszlatni a friss tehetségek 
után kutató nagyváradi színigazgató 
utánpótlási gondjait. Kemény Gizella 
Zilahy Lajos nagysikerű vígjátékinak, 
az Úri lánynak címszerepében lép fel 
13-án, szerdán este a Szigligeti Szín­
házban s bár Bulla Elma-emiékekkel 
kell megküzdenie, egészen bizonyos, 
hogy kivételes képességeivel egy csa­
pásra megnyeri a váradi közönség tet­
szését. A fiatal nagyváradi leány fel­
lépése iránt máris szokatlan érdeklő­
dés nyilvánul meg.

Férfiruhákat használ­
takat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 
Bémer-tér 1 (udvarban). 
Hívásra házhoz jövök

Színházi iroda közleményei s

SZERDA, MÁJUS 13. 
Budapest I.

5,.40 Ébresztő Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

10.15 Géczv Barnabás zenekara.
11,26 Zenekari részletek.
L1.40 Koyalovszky Miklós előadása.
12.10 Ilniezky László szalonzenekara.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgáHta.
14,00 A Rádiózenekar műsorából.
15.20 Zenekari művek és hangszer-szó­

lók.
16.15 Séta a virágkiállításon.
17.15 Balya Ibolya magyar nótákat 

zongorázik.
f/.30 Dr Makkai László előadása.
17.55 Littasy György énekel.
15.20 Honvédműsor.
19.20 Ószentsége XII. Pius pápa beszél. 

Közvetítés Rómából. Hangfelvétel
rO.09 Windisch Ferenc előadása.
20.20 Bura Sándor cigányzenekara.
20.45 Szabó Lőrinc verseiből előad Sza­

bó Klári.
21.10 Külügyi negyedóra.
21.25 Tánczene Berlinből.
22.10 Rádiózenekar.
23.25 Tánczene.
60.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata,
Budapest II.

16,39 Francia, nyelvoktatás.
'9.00 Dúl lien Klára hegedül.
19.25 Az Operaház előadásának ismer- 

tetése.
19.30 Az Operaház előadásának közve­

títése

9.09 H-vek

Hír ©ess-'.;-#»
a Magyat Lap o' ban

Ma este: Muráti Lili a színház­
ban.

Boldoggá teszlek" című opcrett- 
ujrlonsághan vendégszerepel ma, ked­
den este Muráti Lili, a magyar fil­
mek ünnepelt művésznője. akinek 
•gyctlen vendégjátéka iránt város­
szerte óriási érdeklődés nyilvánult 
meg. Az illusztris vendégművésznő 
partnerei: Koltav Aranka, Delly Fe­
renc, Tanav Emil és Kozma Andor 
lesznek. Legdrágább hely 4.50 P.

,,Urilány‘\ Zilahy Lajos nagyszerű 
vígjáték a szerdán este olcsó h elv­
árakkal kerül színre Kemény Gizella

akiakadémiai növendék felléptével, 
szerződtetés! célból lép fel a váradi 
színpadon. Partnerei: Jurik Julcsi. 
Delly, Sármássy, Barsy, Márky.

Csütörtökön két előadást tart a 
színház. Délután 4 órai kezdettel 
I,Bukaresti kaland'1 olcsó helyárak­
kal. Este az idény nagy operett-új­
donsága, a ,.Boronkay lányok“ kerül 
színre olcsó helyárakkal.

Pénteken, szombaton, vasárnap

délután és este Farkas Imre gyö­
nyörű nagyoperettje, a „Királyné 
rózsája" kerül színre Jurik Julcsi, 
Moóry Lucy, Radnóthv Éva, Kozma 
Andor, Solymossy Imre, Tanav. 
Barsy Bélával a főszerepekben. Gyö­
nyörű muzsikáin nagyoperett Erzsé­
bet királyné legendás korából. Je­
gyek elővételben már kaphatók.

Szombat délután 4 órakor ..Char­
ley nénje“ című kacagtató bohózat 
van a színház műsorán, filléres hely- 
árakkal.

Muráty Lili
Nagyváradon

Ma délelőtt 11 órakor, a budapesti 
gyorssal megérkezett Nagyváradra Mu. 
ráty Lily, a budapesti Andrássy-uti P2in, 
ház népszerű művésznője. Az állomáson 
Putnik Bálint színigazgató fogadta. \ 
kitűnő színésznő a Park-sállodában szál. 
lőtt meg. majd átment a színházhoz, 
ahol a délutáni órákig próbálta a Bol. 
doggá teszlek című Vaszari-darah fő női 
szerepét a helyi társulat tagjaival.
•4*

iPISÍIIUlDETla
£akés

Nyaralásra alkalmas Két elegánsan 
bútorozott szoba azonnalra kiadó. — 
Cim: Kikelet-utca 9. Czibere villa. 4C5

Szoba-konyhás lakást keresek. Címe­
ket a kiadóba kérek.

Kiadó Rákóczi-út 7. számú házban 
kisebb helyiség műhely vagy lakás ré- 
szere. Értekezni Kerek, Rákóczi-u. 4.

406

ddés-vétei
Eladó lemezolló és kétkerekű rugós 

kézikocsi, Nilgesz-telep, Toborzo-mca 
3. Csuzi. 386

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK".at

HETI MŰSORA:
Kedden este: Boldoggá teszlek, ;Mu­

ráit Lili).
Szerdán este: Uriíány (Kemény 

Gizella).
Csütörtökön délután: Bukaresti ka­

land, olcsó helyárakkal.
Csütörtökön este: Boronkay lányok, 

olcsó helyárakkal.
Pénteken este: Királyné rózsája.
Szombaton délután: Charley nénje, 

filléres helyárak.
Szombaton este; Királyné rózsája.

m$*me
Kérem azt a hölgyet, aki esernyőmet 

11-én délután, főutcai cipész műhely­
ből elvitte, szolgáltassa vissza. 408

Betársulna őskeresztény húszezer 
pengővel üzletbe. Címeket ..Közremű­
ködnék" jeligére a kiadóba kér. 391

ÁLLÁST keres, hirdessen a Magyar 
Lcpokbaá.

f

Aiíást
Fiatal kereskedő segédet felvesz Osz­

lás és Társa cég, Rákóczi-ut 1. 401

Szakácsnőt ügyes, megbzhatőt kere­
sek azonnalra, FéMxfürdő, Tirb ven­
déglő. 407

mgi

A;

* urtwángier, a viÍzí. -hu name: a a-me • lat L'iharroopC. "okát
vezé nyli

diíést kém
Kereskedelmileg képzett óskeresz- 

tény könyvelő, bank, iparvállalat vagy 
kereskedésben, magyar, német és szerb 
nyelifcmerttel, bárminemű állást vállal­
na. Ajánlatokat „Élet" jeligére kévém 
a kiadóba. 403

KERESKEDELMIT végzett leány 
délelőttre irodai alkalmazást keres. 
Címet a kiadóba kér.

Kiszolgálólánynak üzletbe vagy cuk­
rászdába ajánlkozom. Cimet a kiadóba 
kérek 404
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tives&eíi
ELVESZETT május 9-cn Szarka 

Lajos névre szóló katonai igazolvány- 
Kérem a becsületes megtalálót, adja 
be a Szent László-nyomdába.
inöfflss r

KÍADOTULAJDONOS:
S2ENÍT LÁSZLÓ NYOMDA R. Y

Fő- fa fe!;lös«*erkesztö: ceielös kiedó:
Sí. Paá! % párt Dr Schoífler Ferenc« Szent László-nyomdo liT 

igazgató ja

Készüli a Szent László-nyomda r. t. 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágy! 

Dezső-utca 5. szára.
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